



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА
(РОСТРАНСНАДЗОР)

МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА ПО ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМУ
ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ (МТУ РОСТРАНСНАДЗОРА ПО ДФО)

г. Южно – Сахалинск

31.10.2024

ПРОТОКОЛ

Выездного совещания по вопросу обеспечения доступности для инвалидов региональных объектов транспортной инфраструктуры и подвижного состава.

Ю.Г. Боярчук	Врио заместителя начальника ДТО госжелдорнадзора МТУ Ространснадзора по ДФО.
Д.С. Лосев	Транспортный прокурор Сахалинской транспортной прокуратуры
Ю.В. Кондратьева	Ведущий инженер отдела развития транспорта и транспортной инфраструктуры государственного казенного учреждения «Управление транспорта и мониторинга Сахалинской области»
И.А. Александров	И.о. заместителя начальника Дальневосточной железной дороги (по территориальному управлению), Сахалинский регион
Л.В. Коваленко	Председатель Сахалинской региональная организация Всероссийского общества слепых
М.А. Буханцова	Представитель Регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» Сахалинской области
В.А. Демагина	Сахалинская областная организация Всероссийского общества инвалидов
П.Е. Нехаев	Начальник Дальневосточной дирекции пассажирских обустройств
Д.А. Костыренко	Генеральный директор Акционерного общества «Пассажирская компания «Сахалин»
Е.О. Канадзава	Главный инженер Сахалинской дистанции инфраструктуры
А.П. Булычева	Заместитель начальника Дальневосточной дирекции по эксплуатации зданий и сооружений
Е.Г. Атлонов	Начальник Южно-Сахалинской дистанции гражданских сооружений

I. Обеспечения доступности для инвалидов региональных объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и предоставляемых транспортных услуг на железнодорожном транспорте ДФО за 9 месяцев 2024

Ю.Г. Боярчук

Отмечено, что одной из поставленной целью Транспортной стратегией является обеспечение доступности и качества транспортных услуг для населения в соответствии с социальными стандартами. Достижение данной цели означает удовлетворение в полном объеме растущих потребностей населения в перевозках, а также специальных требований, в частности со стороны граждан с ограниченными возможностями.

В течении девяти месяцев 2024 года инспекторами государственного железнодорожного надзора Ространснадзора ДФО проведено 269 выездных обследований транспортной инфраструктуры и предоставляемых услуг из них 155 выездных обследования железнодорожных вокзалов, пассажирских платформ и 51 выездное обследование подвижного состава при этом обследовано 1206 единиц подвижного состава.

По результатам выездных обследований объявлено 126 предостережений и проведено 38 консультирования их них 99 предостережений и 24 консультирования по железнодорожным вокзалам, а так же 27 предостережений и 20 консультирования по подвижному составу.

Отмечены характерные нарушения на железнодорожных вокзалах и залах ожидания Взморье Поронайск, Долинск, Холмск, Чехов и на пассажирских платформах станций: Пугачёво, Макаров, остановочных пунктах: «Симаково», «Минеральная», «Садовники», «Маяк Слепиковского».

II. О результатах проверочных мероприятий объектов транспортной инфраструктуры на железнодорожном транспорте Сахалинского региона Дальневосточной железной дороги в 2024 году года.

Д.С. Лосев

Прокурорские проверки в 2024 году показали, что беспрепятственный доступ инвалидов к объектам транспортной инфраструктуры в полной мере не обеспечен. Установлены нарушения закона на пассажирских платформах, железнодорожных вокзалах и прилегающих территориях.

Не выполняются требования Федерального закона № 181-ФЗ от 24.11.1995 «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», приказа Минтранса России от 06.11.2015 № 329 «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для пассажиров из числа инвалидов пассажирских вагонов, вокзалов, поездов дальнего следования и предоставляемых услуг на вокзалах и в поездах дальнего следования» на железнодорожных вокзалах Тымовск, Взморье, Южно-Сахалинск.

Сахалинская транспортная прокуратура через суд добилась понуждение Дальневосточной дирекции пассажирских обустройств исполнять требования



законодательства Российской Федерации условий доступности инфраструктуры для инвалидов и маломобильных граждан на железнодорожных вокзалах.

Отмечено что в 2025 году планируются проверки доступности инфраструктуры и подвижного состава для инвалидов и маломобильных граждан на Сахалинском регионе Дальневосточной железной дороги.

III. Выполнение мероприятий Дальневосточной дирекции пассажирских обустройств по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта на Сахалинском регионе за 9 месяцев 2024 года

П.Е. Нехаев

Отмечена планомерная работа Дальневосточной дирекцией пассажирских обустройств обеспечению доступности пассажирской инфраструктуры для маломобильных пассажиров.

В рамках проведения капитального ремонта железнодорожного вокзала станции Южно-Сахалинск в 2025 году в соответствии с Руководством по применению дизайн-концепции Центра содействия мобильности ОАО «РЖД» (далее – ЦСМ РЖД) от 30 декабря 2021 г. № 3089/р на первом этаже здания вокзала будет оборудована специализированная зона ожидания ЦСМ РЖД для маломобильных пассажиров. Также лестничные марши здания вокзала будут оборудованы подъемниками для инвалидов-колясочников.

В настоящее время ведется работа по разработке дизайн-проекта указанной зоны для дальнейшего согласования с Департаментом пассажирских перевозок и последующей организации работы по обустройству данной зоны, закупке необходимого оборудования и мебели.

На сегодняшний день 13 пассажирских платформ остановочных пунктов: Яблочная, 353 км, Байково, Садовники, Матросово, Большая Елань, Луговое, станции: Березняки, Буюклы, Ноглики, Тымовск, Томари, оснащены тактильными шпц-линиями для инвалидов по зрению.

В 2025 году запланировано строительство 11 пассажирских платформ на 13-и остановочных пунктах: Нова, Технопарк, Университет, Заводской, Аэропорт, Горизонт, Сити Молл, Роза Таун, Привокзальный, Большая Полянка, Агролицей. При проведении строительных работ будут учтены требования по обеспечению доступности для инвалидов.

Отмечено что при планировании перечня объектов Дирекцией подаются заявки для включения проблемных объектов (по которым вынесены представления, предостережения, постановления) в титульный список текущего и капитального ремонта, а также в инвестиционные программы ОАО «РЖД» с целью приведения инфраструктуры к требованиям по адаптации для маломобильных пассажиров.



IV. О проводимой работе по устранению нарушений, выявленных при проверочных мероприятиях государственными органами и приведению пешеходных переходов через железнодорожные пути к требованиям законодательства РФ

Е.О. Канадзава

Отмечено, что в 2024 году Сахалинской дистанцией инфраструктуры приведены к требованиям «Свода правил пересечения железнодорожных линий с линиями транспорта и инженерными сетями», утвержденного приказом Минтранса РФ 02.12.2014 № 333 11 пешеходных переходов в границах железнодорожных переездов. На зимний период 2024 – 2025 годов создана мобильная бригада для очистки пешеходных переходов от снега.

V. Выполнение мероприятий ОАО «РЖД» по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов инфраструктуры железнодорожного транспорта на Сахалинском регионе Дальневосточной Дирекцией по эксплуатации зданий и сооружений

А.П. Булычева

Отмечено что в «Дорожной карте – плана мероприятий ОАО «РЖД» по выполнению показателей доступности для инвалидов объектов, подвижного состава и предоставляемых услуг на 2023 – 2035 годов», утверждённой распоряжением ОАО «РЖД» № 1809/р от 27.07.2023 объекты Дальневосточной Дирекцией по эксплуатации зданий и сооружений не отражены, при этом на Сахалинском регионе Дальневосточной железной дороги эксплуатируются 21 объект где предоставляются услуги по перевозке пассажиров железнодорожным транспортом.

В рамках текущего ремонта проведены работы по выполнению требований Федерального закона № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» по обеспечению условий доступности для пассажиров из числа инвалидов и маломобильных граждан на вокзалах, станционных зданиях и залов ожидания станций: Ноглики, Корсаков, Томари, Долинск.

В рамках бюджета затрат разработаны утверждены «Мероприятия по повышению доступности для инвалидов и маломобильных групп населения зданий Южно-сахалинской дистанции гражданских сооружений» со сроком реализации до 2027 года.

Отмечено что с учетом имеющихся ресурсов определили приоритетность устранения тех нарушений, которые были выявлены по результатам проверок и выездных обследований контролирующими органами со сроками выполнения с 2024 года по 2027 од.

Запланировано проведение оценки соответствия объектов пассажирского хозяйства Дальневосточной дирекции по эксплуатации зданий и сооружений и обеспечения доступности для маломобильных граждан в течение 1 квартала 2025г.



VI. О проводимой работе по обновлению подвижного состава. Акционерного общества «Пассажирская компания «Сахалин»

Д.А. Костыренко

Отмечено что в АО «Пассажирская компания Сахалин» в текущем году приобретено 8 межобластных вагонов для пригородных поездов (в том числе 2 межобластных вагона для маломобильных групп населения).

В пассажирских поездах дальнего следования курсирует 3 штабных купейных вагонов, оборудованных специализированными купе для маломобильных пассажиров и подъёмниками для посадки/высадки маломобильных пассажиров (колясочников) на низких и высоких пассажирских платформах.

За 9 месяцев поступило новых 4 вагона локомотивной тягой (1 штабной и 3 плацкартных).

В АО «Пассажирская компания Сахалин» в текущем году ведётся работа по приобретению в 2024 году ещё 8 вагонов для дальнего следования.

В ходе совещания приняты решения:

1. Дальневосточному территориальному отделу государственного железнодорожного надзора Межрегионального территориального управления Ространснадзора по ДФО (Ю.Г. Боярчук):

1.1. Предоставить доклады о выполнении мероприятий по доступности для инвалидов и маломобильных пассажиров на транспортной инфраструктуре и предоставляемых транспортных услуг на железнодорожном транспорте в границах Дальневосточной железной дороги в Сахалинскую областную организацию всероссийского общества инвалидов, региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» Сахалинской области.

Срок – 12.11.2024.

1.2. Подготовить обращение в Дальневосточную региональную дирекцию железнодорожных вокзалов, Дальневосточную дирекцию пассажирских обустройств, Дальневосточную дирекцию по эксплуатации зданий и сооружений о предоставлении информации о наличии в их ведении вокзалов, залов ожидания, пассажирских платформ и других объектов, где предоставляется услуга по перевозке пассажиров.

Срок – 15.11.2024.

2. Дальневосточной дирекции пассажирских обустройств (П.Е. Нехаев), Дальневосточной дирекции по эксплуатации зданий и сооружений, (С.В. Мокренко), Сахалинской дистанции инфраструктуры (А.В. Поройков):

При проведении квартальных комиссионных осмотров инфраструктуры оценивать доступность объектов для инвалидов и маломобильных групп населения с определением мер по устранению недостатков.

Срок – при комиссионных осмотрах инфраструктуры.



3. Заместителю начальника Дальневосточной железной дороги (по территориальному управлению), Сахалинский регион в соответствии с «Концепцией транспортного обеспечения мероприятий, связанных с празднованием 80-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в субъектах Российской Федерации», утвержденной Минтрансом 21.10.2024 № РС-17/51 в преддверии празднования организовать на железнодорожных вокзалах штабы по транспортному. (В.Н. Скрипка)

Срок – до 18.04.2025

Врио заместителя начальника отдела
МТУ Ространснадзора по ДФО



Ю.Г. Боярчук

исп.: Боярчук Ю.Г.
тел.: 8 (4212) 91-70-05

